



云南省中小学生征文大赛火热征稿 优秀作文获名师点评 还能赢猫哆哩大礼包

由省教育厅、云南省文学艺术界联合会、云南日报报业集团主办，猫哆哩独家冠名首届春晚“猫哆哩杯”云南省中小学生“讴歌新时代·描绘七彩梦”征文大赛投稿已经持续两个多月，受到了云南各地中小学生的热烈追捧。近期，利用暑假时间，很多中小學生积极创作投稿，稿件剧增，来稿中尤以云师大附属世纪金源小学和保山市第八中学、第一中学的稿件居多。进入8月，距离大赛初赛投稿截止还有1个多月时间，参赛同学请抓紧时间，我们期待看到你有真情实感的作品。

可获名师点评和猫哆哩大礼包

征文大赛分初赛、复赛和决赛3个阶段，凡小学(小学4—6年级)、初中、高中(含中职学校)在校学生均可免费报名参加。初赛作者可以自拟题目，畅所欲言，评审团专家将本着公开、公正的原则，对所有来稿进行评审。

接下来我们将不定期选出优秀人气作品，作品不但可以获得语文老师指导点评，部分内容还将选登在《春城晚报》。同时，猫哆哩将为优秀人气作品参赛选手提供丰厚大礼包。

何为优秀人气作品？首先参赛作品需要紧扣“讴歌新时代·描绘七彩梦”的主题，内容充实，富有想象，最为重要的是作品要有真情实感，拒绝八股文，拒绝套作。

近期评审团专家在审稿的过程中，发现部分学生缺乏真情实感，内容虚假空洞，更有甚者竟一字不落抄袭网络优秀作文，组委会在此提醒参赛选手，一旦发现作品抄袭将

取消参赛资格。

当然，参赛作品中不乏有真情实感的好作品。其中来自保山市第八中学的王彩丽的一篇《温暖的手掌》让评委印象深刻，她在文中这样写到：“妈妈的手没有养尊处优的纤细白嫩，而是长期劳作积累下来的皴裂和粗糙。一到冬天就会开裂红肿，难以想象这是一个女人的手。在我童年时，就是这双手轻拍着我的背哄我入睡；正是这双手每到冬天就会搓着我的手帮我取暖；正是这双手拉着我教会我走路；正是这双手，总是在昏暗的灯光下，为我细细地缝补衣裳；也正是这双手，在我犯错误时，会毫不犹豫地将我打醒，让我不至于误入歧途。粗糙却温暖，这是我最留恋的一双手。每当握住它，就仿佛握住了整个世界。”

作品情感真实细腻，细节刻画生动感人，这才是有温度的参赛作品。

避开高峰期尽快投稿

本次大赛设电子投稿和纸质投稿。电子投稿，参赛学生需下载春城晚报客户端(在手机应用商城搜索春城晚报客户端点击下载安装即可)，春城晚报客户端首页功能区开设投稿通道，或关注猫哆哩微信公众号，点击征文大赛中的报名链接报名投稿；纸质投稿，来稿请寄昆明市新闻路337号云南日报报业集团大楼1313室征文大赛组委会，邮政编码：650032。

自大赛启动以来，审核通过的参赛作品已陆续在春城晚报APP上线，广大网友和读者都可以为自己看好的作品点赞加油(关注猫哆哩微信公众号，点击报名链接，向下滑动找到候选名单，即可看到参赛小选

手的相关作品，并为其点赞加油)。如果你喜欢某位小作者的文章，请为他送上你的赞美，或许你青睐的小作者就可以登上人气榜首！目前不仅参赛者投稿踊跃，“后援团”也不断发力，参赛作品人气排行榜每天都在刷新纪录。

组委会提醒各位投稿者，投稿截止还有1个月，要参赛的中小學生注意截稿时间，避开开学高峰期尽快投稿。此外，由于连日来投稿数量剧增，审稿量较大，请各位参赛者在投稿时务必填写清楚自己来自的地域、学校、班级、姓名、指导老师姓名及联系方式，以及家长姓名及联系方式。 本报记者 赵维

“爱心助力·温暖前行”

2018年“阳光学子”行动

圆梦大学·普瑞·阳光寻访 病母和弟弟都打工 只为让她完成学业



今年高考，来自腾冲市北海乡富裕社区的19岁女孩姜吉思取得了641分的好成绩，被中南财经政法大学录取。当拿到录取通知书的那一刻，姜吉思流下了激动的泪水。“爹爹呀，我终于考上了心仪的大学，你在天之灵可以安息了。”4年前父亲病故后，家中一贫如洗。为支持她继续求学，弟弟和体弱多病的母亲一起挑起了一家人生活的重担。如今，姜吉思终于用行动回报了家人。

父亲去世后她学习更努力

姜吉思家住腾冲市北海乡富裕社区，她家是扶贫建档立卡户。“阳光学子”寻访小组走到她家里一看，老屋很破旧，有一面墙甚至倒塌了。家里没有茶杯，母女俩用土碗盛了苦茶招待客人。

姜吉思的父亲2014年因病去世，家中欠下巨额医疗款。母亲体弱多病，患有骨质增生，常常疼得难以行动，但仍带病打零工赚钱供她

上学，姜吉思的弟弟也放弃学业准备外出打工，支持姐姐上大学。

“我觉得对不起儿子，不能再对不起女儿，我就是拼了命也要想办法给她去读大学。”姜吉思的母亲哭着说，女儿很懂事，知道能求学的机会来之不易。“孩子学习很刻苦，成绩一直名列前茅。她告诉我一定会考个好大学，工作后挣钱回来孝敬我。现在孩子如愿以偿，我就放心了。”

不会忘记好心人的帮助

姜吉思说，在腾冲第一中学读高中时有一位姓孙的女士(不愿透露姓名的好心人，只知道是做旅游业的，见过一次)每月资助她300元学费，加上政府的资助她才能完成学业。

“我不会忘记那些曾经帮助过我和我们一家的好人，这次我考入

了中南财经政法大学，终于能有圆自己大学梦的机会了。”姜吉思说，“进入大学我要努力学习更多知识，将来回报国家、回报社会、回报那些帮助过我的好心人，今后有能力，我要帮助那些和我一样的贫困学子能够圆梦大学。”

让爱心温暖更多学子

在寻访中，这样的故事还很多，“阳光学子”行动今年将尽最大努力资助100名有理想、有追求，成绩优异、品行端正的寒门学子，也希望有更多社会爱心资源能够加入，助力更多寒门学子推开希望之门。

2018“阳光学子”行动也是春城晚报、普瑞眼科联合云南省青基会“2018云南希望工程‘爱心圆梦大学’公益活动”的重要资助平台之一。春城晚报倡议社会各界爱心人士、企业和机构能积极加入到公益活动的行列中来，以“1对1”“1对多”等形式进行结对资助，让潺潺的爱心为更多的高考学子插上梦想的翅膀，助力他们奋飞的力量。

资助标准

给予不低于5000元/人的资助

捐赠方式

1. 银行转账捐款
账号: 53001615736059000666
户名: 云南省青少年发展基金会
开户行: 建行昆明市西坝路支行
2. 支付宝捐款
账户: ynyd@aliyun.com
3. 现金捐款
昆明市西山区西坝路29号青年大厦602室(云南青基会捐款接待室)

以上所有捐款方式都需注明“圆梦行动·阳光学子”字样，您也可以登录云南青基会网站(www.ynxwgc.org)直接在线进行结对资助，云南青基会捐款查询热线: 0871-63995467。

本报记者 崔敏
特约记者 龚祖金 摄影报道

